



■救援人員用擔架將一名婦人抬離現場。法新社

墨油企總部燃氣爆炸 32死121傷

墨西哥國家石油公司(Pemex)位於墨西哥城的總部前日發生大爆炸，造成最少32死121人傷。根據初步調查，相信是大樓地牢的供電室因「燃氣積聚」爆炸。當局出動搜索犬、直升機及數架救護車搜救生還者，估計有30多人仍然被困，傷亡人數料會繼續上升。

大樓搖晃 員工以為地震

事發於當地時間前日約下午4時，當時54層高的總部大樓內有約3,500人，在爆炸後立即疏散。有員工表示，爆炸發生得非常突然，起初大樓開始搖晃，然後周圍已瓦礫四散。在10樓工作的古斯曼稱，最初以為是地震，因恐防大樓倒塌，遂與同事慌忙逃生。

爆炸威力強大，事發地牢及大廈低層損毀嚴重，玻璃碎片及瓦礫散一地，大樓及門前大街隨即被封鎖。墨西哥城市長曼塞拉及多名官員前往災區視察，總統涅托亦在twitter發文向死難者致哀。

第4大產油商 致命事故頻生

Pemex是全球第4大原油生產商，日產量達250萬桶，產值佔墨國內生產總值(GDP)的10%。Pemex過往亦曾多次發生致命事故，去年9月位於墨西哥北部的油氣廠爆炸，30人死亡；2010年12月的油氣管道爆炸造成29死50傷；在1984年有逾300人在墨西哥城市郊的天然氣廠爆炸中死亡。

■路透社/美聯社/法新社/新華社



■士兵在爆炸的大樓外戒備。美聯社

支持重返亞太 稱朝核最大難題

美準防長：深化與華軍事對話

獲美國總統奧巴馬提名接任下屆防長的越戰老兵兼前參議員哈格爾，前日到參議院出席提名聽證會。在長達近8小時的聽證會上，哈格爾稱若提名獲通過，未來會不惜動用軍事力量保障美國安全，但重申不會莽撞，並將繼續增進中美兩軍關係，深化兩軍對話，減少誤傳、誤解、誤判帶來的風險。

哈格爾在112頁的書面證詞中表示，若成功接任防長，會支持美軍在亞太擴軍，例如將部隊轉移至關島及澳洲、維持調動彈性，並以海空部隊為核心配合陸軍，外交上與盟友密切合作，在亞太實現「再平衡」，同時確保有能力應付新形式戰爭。

■哈格爾支持美軍重返亞太。圖為華盛頓號核動力航母戰鬥群。資料圖片

致力建合作夥伴關係

哈格爾指「亞洲再平衡」攸關美國利益，而基於互信互利，中美應致力建立合作夥伴關係，但提醒美國及亞太盟友注意中國在經濟及軍事方面的快速崛起。他相信中美兩軍持續深入的對話富有價值，可加深彼此理解，減少誤傳和誤解導致的誤判風險，履職後將努力增進兩軍交流。他又要求中國提高航天發展透明度，公開反衛星系統等太空發展計劃。

哈格爾稱「再平衡」戰略的核心難題來自朝鮮，因朝鮮並非「一般威脅」，而是「實際上的擁核國」，且該國行事常出人意料，大殺傷力武器及彈道導彈的研發項目均對美國及盟友構成潛在威脅。

促美維持全球最強軍力

哈格爾強調，自己的世界觀是美國須維持全球最強軍事力量，帶領國際社會共同應對威脅及挑戰，並採取一切途徑保護美國人及國家利益。他表示，若接任防長，將支持美國阻止伊朗取得核武的政策，為達成目標，可動用軍事手段等一切手段，亦會確保盟友以色列在區內擁有壓倒性軍事優勢。

共和黨人多次批評，反戰的哈格爾對伊朗等反美國家過於軟弱，對以色列冷淡、在國防安全方面立場太溫和。哈格爾本身是共和黨籍，但許多時態均與該黨相違背，如反對伊拉克戰爭等，令共和黨不斷對其窮追猛打。

民主黨力挺 下周表決料過關

提名最快下周在參議院表決，民主黨料將全數支持哈格爾的提名案，除非共和黨以「拉布」阻撓表決，否則提名案仍可望通過。白宮消息指，參議院軍事委員會內所有民主黨人均將投票支持哈格爾，奧巴馬不認為提名案有危機。民主黨在委員會擁有14比12的優勢，在參議院亦控制了55個議席，足以為提名案護航。

■路透社/美聯社/新華社/英國《金融時報》/《華盛頓郵報》

「捱打」8小時 戰友麥凱恩逼認錯

獲提名接替現任美國防長帕內塔的哈格爾，前日在提名案聽證會遭共和黨人狂轟濺炸，苦苦「捱打」近8小時。哈格爾期間多次為以往的失言解畫，其中同為越戰老兵的參議員麥凱恩質問哈格爾，是否認為2007年反對增兵伊拉克是個錯誤，但後者只回答「交由歷史裁斷」。

66歲的哈格爾在聽證會共回答114條問題，書面證詞達112頁，長度罕見，內容涵蓋美國國防開支、伊朗核問題、以色列安全、美國「重返亞太」的軍力部署乃至軍人同性戀等。對於曾稱國會不少人遭「猶太說客團體脅迫」，哈格爾

爾選擇直接承受共和黨人的炮轟，指對失言感到遺憾，稱應以「親以色列」及「影響」代替有關說法。

曾反對增兵伊拉克

麥凱恩對哈格爾的質問是會上最激烈的交鋒之一，麥凱恩企圖逼後者就反對增兵伊拉克認錯，追問他「我想知道你是對抑或錯。這是個直接的問題，我期望一個直接的答案。」但哈格爾稱問題遠比「對或錯」複雜，應交由歷史回答，麥凱恩續批評他「歷史已有判斷，而你在錯的一面」。

■法新社/英國《金融時報》/《華盛頓郵報》

希拉里告別演說 歡迎中國續崛起



■希拉里最後一次以國務卿身份演說。法新社

希拉里昨日正式卸任美國國務卿一職，結束長達4年的外交工作生涯。她前日在美國外交關係協會發表題為「美國的領導力」告別演說，回顧任內工作和展望未來外交走向，指出中美雙方已建立具有足夠廣度和彈性的關係，並稱偌大的太平洋足夠容納兩國，美國將繼續歡迎中國崛起。

克里上任美卿 中方祝賀

中國外交部發言人洪磊昨表示，中方祝賀克里出任美國國務卿，願與美方共同努力，按兩國元首達成的共識和確定的方向，不斷推進中美合作夥伴關係建設，探索構建中美新型大國關係。

■美聯社/路透社/法新社/新華社

人彈襲美駐土使館 疑極左組織發動

美國駐土耳其安卡拉大使館昨日遭自殺式炸彈襲擊，造成一名當地警衛死亡，多人受傷，土耳其警方初步相信襲擊者來自一個本地極左組織，該組織過往曾多次發動類似恐襲。今次是繼利比亞班加西領事館遇襲後，5個月來第二宗針對美國駐外使館的恐襲。

事發於當地時間昨中午1時15分，年約30歲的襲擊者在大使館側門的檢查站內，引爆身上塑膠炸彈，襲擊者和一名土耳其警衛當場死亡，爆炸威力亦造成附近建築物玻璃破裂，現場滿布濃煙和碎片。事發的錫卡亞區設有多國使館，警方事後立即封鎖該區。暫未有組織承認發動襲擊，國營電視台引述警方消息指，相信襲擊者來自名為「土耳其革命人民解放黨」的極左組織，過往曾因恐襲相關罪名入獄。

■法新社/路透社/美聯社

哈里裸女出書 爆名人床史



■賴克特自稱與哈里裸體熱吻。圖為她惹火自拍照。網上圖片



維加斯參與派對已有20年之久，去年8月與哈里在賭城的裸體派對更令她一夜成名。她曾聲稱與哈里裸體熱吻，聖詹姆士宮否認，就在訪問數小時後，警方以發假支票票罪拘捕她，最後判監1個月。

凱特懷孕刺激排卵棒銷量

另外，自英國劍橋公爵夫人凱特去年12月宣布懷孕後，英國易孕寶公司的排卵檢驗工具銷量飆升6成，顯示凱特懷孕的消息可能帶起英國新一輪嬰兒潮。早前打整蠱電話到凱特入住醫院的澳洲電台DJ，昨日獲英國當局表明不會提出起訴，原因是缺乏足夠證據。

■《每日郵報》/法新社/路透社

韓女獨遊印 酒店內遭迷姦

一名韓國女學生上月獨自在印度旅遊期間，懷疑在中央邦一間酒店遭迷姦，她聲稱事後由於太驚恐，未有即時報案，直至前日才報案，案件已轉交中央邦警方偵查。

23歲事主上月持旅遊簽證到印度觀光，上月14日遊覽班德哈加國家公園老虎保育區後，晚上返回酒店，酒店東主的兒子向她搭訕，並請她喝啤酒。她憶述當喝下一瓶啤酒後便失去知覺，半夜醒來時發現疑犯正侵犯她，她立即將疑犯趕出房間，將門鎖上。

■法新社

西哈努克葬禮 賈慶林將出席



■柬埔寨民眾手持西哈努克畫像，落淚送別。法新社

柬埔寨昨日為去年逝世的太皇西哈努克，舉行為期3天的盛大喪禮，載着靈柩的金色花車從王宮出發，沿途金邊主要街道巡遊，接受沿途百萬民眾送行。靈柩送往火葬場後會停放3天供民眾瞻仰，高僧將於今明兩日為西哈努克誦經超度，並於後日進行火化。中國全國政協主席賈慶林明日將赴柬埔寨出席葬禮。

西哈努克的火化儀式將按柬埔寨歷代國王葬禮傳統進行，但規模會是最大一次。送殯隊伍長達1.5公里，沿途大批民眾哭泣哀悼，跪地合十祈禱。按照西哈努克的遺願，火化後骨灰將置於金甕，放在王宮內的舍利塔。西哈努克深受柬埔寨國民愛戴，且一生與中國結下不解緣，他去年10月在北京逝世，享年90歲。

■美聯社